

орган министерства
культуры ССРР
и Центрального комитета
профессионального союза
работников культуры

советская культура

№ 33
(2148) 21 МАРТА
1967 год
ВТОРНИК
Цена 3 коп.

В БОРЬБЕ

У КАЖДОГО человека есть своя география жизни. Я актриса, и вся моя творческая жизнь — в пути. Без преувеличения могу сказать, что каждый второй день я в дороге. В этом и мое счастье, и сложность моей судьбы. Да и не только, конечно, моей, но и всех моих коллег по искусству.

И вот, побывав на ударных комсомольских стройках, по-настоящему подружившись с молодежью, я узнала своих герояев не по литературе, а такими, какие они есть — в борьбе и труде!

Началось это так: подготовленная композиция по повести А. Леонтьева «Белая земля». Это было рассказ о несгибаемой воле молодого советского инженера-патриота, который в годы войны с фашистами, отважно прошел трехсоткилометровый переход в условиях ледяного бремени. И все эти длинные, мучительные и героические километры вели за собой «эпизоды» и совершил бессмертный подвиг!

Мое желание найти слушателей горячих, отзывчивых, соперничающих, которые делали бы вместе со мной волнение и гордость за моего героя, неизбежно и естественно привело меня на передний край комсомольских строек.

Здесь передо мной открылась такая актерская трибуна, о которой может только мечтать каждый советский артист.

Усть-Илим. Братск, Ангарск, Абакан — Тайшет, Волго-Балтстрой, Красноярская ГЭС, Иркутско-Алтайский Ачинск — Абакановка, Тюмень. Вот счастливые маршруты моего Ода и только ли моего?

И я увидела их, реальных героев — Корчагиных и Кошевовых, Космодемьянских и Громовых наших дней, — комсомольцев нашего времени, энтузиастов и племянных патриотов. Они не просто строят. Их энтузиазм глубокого революционного характера. Они революционеры по своей сути, по своему горению, мысли, действиям; страстной направленности. В наши дни они продолжают революционные традиции тех, кто штурмовал Зимний, громил белогвардейцев и их герояев.

Да, это те же молодые революционеры, только проявляющие свой геройзм в иных обстоятельствах и, может быть, поэтому без видимой броскости, а так сказать, «бумажно».

Вспоминается Ангарск. Концерт для комсомольского антифа. Зал переполнен. Начинают читать. Не знаю, но до сих пор убеждена, что такого вдохновенного подъема до этой встречи я не переживала. Не успела закончить последнюю фразу, как передо мной встал молодой человек и заволновался, сказав: «Мы много слышали и знаем о героязме наших отцов и старших братьев, но то, что мы услышали здесь, се-

годня, вызывает желание немедленно совершить такой же удивительный подвиг!»

На следующий день мне предстояло дать концерт для комсомольцев — отличников боевой подготовки Иркутска.

Приблизившись к зданию, где должен был состояться концерт, мы увидели широкие машины — грузовики, автобусы и «коалисты». Это съехались отличники боевой учебы!

Да, это был знаменательный день в моей жизни: какая часть — в книгу почета воинской части было занесено имя актрисы.

Те люди, чьими руками создаются величие Советской страны, не защечают того истинного героязма, которым наполнены их боевые поведенческости.

Теперь, когда я открываю книгу в поисках материала для новой работы, я совсем по-иному воспринимаю ее герояев. Переход между моими молодыми знакомыми, которых я знаю лично, по имени, по фамилии, по труду. И что греха танти, иной раз они, да живые герои, более ярки, сильны, богаты умом и душой, чем те, которых вышел автор на страницах своей книги.

И ТРУДЕ!

И, проверяя правдивость произведения, я стараюсь представить себе, как оно будет звучать, там, у них на стройке, где не пройдет ни одна фальшивая нота.

Накопленный запас впечатлений, узнав и понимая жизнь моих слушателей, я пришла и мыслить, что настало время осуществить мое давнишнее желание: создать композицию о Надежде Константиновне Крупской — соратнице и друге великого Ильища. Я решила посвятить ее комсомолу. И вот в июле прошлого года по итогам ЦК ВЛКСМ я повела свою премьеру комсомольцам Тюмени.

Моя мечта — встретить величие пятидесятилетия первой страны социализма среди своих друзей — на Усть-Илиме, в Ангарске или на строительстве дороги Тюмень — Тобольск — Сургут. И нешуточный залогом этого путь будет почетная грамота «За активную работу в комсомоле» № 00092, которой отметил ЦК ВЛКСМ мою скромную деятельность.

Дорогие мои товарищи-артисты-чтецы! Приближается время, когда все прогрессивное человечество будет праздновать юбилей Советского государства — дату рождения Ильища!

В этот юбилейный год мы должны быть с теми, кто готовит страну новые ГЭС, проложивает дороги в непропорциональном тайге, открывает нефтяные месторождения, добывает алмазы в зоне вечной мерзлоты. Туда, где творятся трудовые подвиги. Нас так ждут! Мы будем желанными гостями.

Марина КУШКЕ,
запомант Всероссийского конкурса чтецов.

ЛЕНИНСКИЕ ФЕСТИВАЛИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Там,

где жил Ильич...

Нынешняя весна особенная. Это весна юбилейного года. И праздники этой весны отличаются новизной и словом «вперед».

Скоро ленинские дни. Они будут отмечены традиционным музыкальным фестивалем в городах Новоднестровск — Ульяновске, Куйбышеве, Казани, который будет продолжаться с 10 по 24 апреля.

В концертах примут участие замечательные коллективы, как Государственный симфонический оркестр СССР, Ленинградская академическая капелла имени Глинки, мюзиклы, ансамбли скрипачей Большого театра, СССР под руководством Ю. Рентовича, известные музыканты, такие, как Э. Гриелье, эстрадный оркестр под управлением Л. Утесова, представители республик, в концертах праздника, выступят, например, солист Видинского театра оперы и балета В. Норейки и другие.

Впервые в этом году проводится ленинский фестиваль в Сибири — с 10 по 24 апреля. Концерты и встречи, посвященные В. И. Ленину, начнутся в Томске, затем переместятся в места, где жил Ильин во время ссылки: Красноярск, Минусинск, Шушенское.

Сибиряки встречаются с лауреатом Ленинской премии композитором Г. Свиридовым, Академической хоровой капеллой под управлением А. Юркова, народным артистом СССР С. Лемешевым, с композитором Э. Колмановским, певцом И. Кобзоном.

С литературной композицией о В. И. Ленине выступит Сергей Балашов.

Концерты выйдут за пределы зрительных залов, переместятся на предприятия, стройки, в колхозы. Всюду будет звучать ленинское имя.

Аккорды

над Волгой, над Уралом...

Музыка 15 союзных республик будет звучать в июле на берегах Волги. В город Горький следут музыканты, дирижеры — представители всех национальностей нашей страны. Концерты будут проходить на огромной арене, на волжском откосе. Зрители не придется покупать билеты — все концерты будут бесплатными!

С 5 по 10 апреля в Перми состоится музыкальный фестиваль, посвященный 50-летию Великого Октября. В гостях у уральцев побывает композитор Д. Кабалевский.

С 4 по 10 мая — время музыкального фестиваля в Волгограде. Он будет посвящен героям Сталинградской битвы.

ЧЕРТЫ ВЕЛИКОГО ОБРАЗА

КИНОРЕЖИССЕР Сергей Ютиевич и актер Максим Штраух получают много присяг, в которых зрители просят их рассказать о работе над образом Ютиевца. Пишут школьники и инженеры, рабочие и студенты. Естественно, что ответить на каждое письмо невозможно. Ютиевич и Штраух решали ответить всем сразу с экрана.

Когда-то Штраух, будучи ассистентом С. Эйзенштейна по работе над фильмом «Октябрь», подумал задание: найти человека, которого можно было бы загримировать для исполнения роли Ленина в небольшом эпизоде. Об этой первой своеобразной встрече с величим образом Штраух расскажут с экрана.

Фильм «О самом человеческом»

ГРАФИКА ПЯТИ СТОЛЕТИЙ

(ТАСС).

В Пражской национальной галерее открылась выставка работ 80 крупнейших художников мира. На выставке, названной «Графика пяти столетий», представлены эстампы Дюрера, гравюры Рембрандта, Ван Дейка и Гейса, литографии Делакруа, работы Ренуара, Гогена, Пикассо и других художников. Они охватывают период XV—XX столетий.

В ГРАФИКА

ПЯТИ СТОЛЕТИЙ

(ТАСС).

В ПРАГЕ

СЕРИИ

О РАБОЧЕМ

КЛАССЕ

БЕРЛИН. (Соф. илф.).

Телевидение Германской Демократической Республики начало

показывать

серии изображений, посвященных

пятидесятилетию со дня образования ГДР.

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии». Тишинетский храм — первый экспонат тишинетского музея под открытым небом, который будет организован на месте, где раньше находился храм Святого Михаила.

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

Сейчас храм в митрополии, Тишинетский храм — первый экспонат тишинетского музея под открытым небом, который будет организован на месте, где раньше находился храм Святого Михаила.

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь Симеона в митрополии».

В ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

ХРАМ»

называют эти панно операцию по спасению и перевозке храма «Богоматерь

